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A BEKETABOR GYŐZELME
Harminchatodik hónapja, hogy 

a saját zsírjába fulladni készülő 
amerikai imperializmus meglő- 
bogiatta kalózlobogóját a hősi 
Korea felett s felsorakoztatta 
bátor és elszánt nép ellen legsö­
tétebb erőit. A tőke lovagjai nagy 
reményeket fűztek a koreai há­
borúhoz. Újabb busás hasznot, 
dollármilliókat akartaik és vágtak 
is zsebre. Minden így szerzőit 
aranyhoz meggyilkolt koreai és 
kínai harcosok ártatlanul lialál- 
rakínzott asszonyok, gyermekek, 
aggastyánok kiontott vére ta­
pad. Halál, pusztítás jelezte út­
ját a Koreáiban harcoló UNSZ lo­
bogó alatt megbúvó banditáknak. 
Ember és technikai fölény ellené­
re kudarcra kudarcot halmoztak 
az úgynevezett ENSz csapatok s 
e kudarcok arra indították a*z ag- 
resszorokat, hogy .a történelem­
ben eddig példátlan hadviselési 
módhoz, ocsmány eszközökhöz 
folyamodjanak megtépázott te­
kintélyük helyreállítására. Bakté- 
riumbombák hulltak a harcte­
rekre, de elsősorban a békés fal­
vakra, városokra, hogy ezerszám 
pusztítsák a hősi nép fiait. A ve­
reségtől azonban nem mentette 
és nem is menthette meg a tárna, 
dókat a tífuszt, pestist, kolerát 
terjesztő ,,baktérium hadsereg" 
sem,, mert olyan néppel állottak 
szemben amelyet nem lehet le 
igázni, nem lehet megfélemlíteni 
A koreai népet csak megedzették 
még elszántakba tették a mérhe­
tetlen szenvedések, még jobban 
megtanították gyűlölni az ameri­
kai imperialistákat, akik halom­
ra dúlták házaikat, lebombázták 
iskoláikat, könyvtáraikat, tönkre, 
rctettók vizmüerőiket, a múzeu­
mokat és a templomokat. A hódi. 
tok a megvertek tehetetlen dü 
bével támadtak mindenre 
él, ami mozog.

S ebben az élet-halálküzdelem­
ben száz és ezerszám születtek 
hősök, akik nagyszerű példáit ad­
ták az igazi hazaszeretetnek, az 
ellenség gyűlöletének. A férfiak 
meliert asszonyok és lányok ra­
gadlak fegyvert, hogy kiűzzék a 
betolakodókat. Akik odahaza mj. 
radtak, az üzemekben vagy a 
földeken harcoltak a győzőié, 
mért. Az agresszorok százféle 
népből összetákolt hadserege nem 
tudta megtörni a koreai nép és 
a kínai önkéntesek honvédő har­
cát.

ami

Lcgkipróbáltabb, a tömeggyil- 
kolásban mestervizsgát tett tá­
bornokaik sorban buktáik le eb­
ben a harcban, mert nem értet­
ték meg, hogy nem lehet legyőzni 
semmiféle fegyverrel azt a népet, 
amely egyszer már megkóstolta 
a szabadság ízét. Nem ‘ értették 
meg, hogy legyőzhetetlen az a 
hadsereg, melynek gyökere a 
népből fakad s táplálékát az egész 
békeszerető emberiség rokonszen.. 
ve, baráti támogatása adja.

A koreai nép harcát mindenhol 
a legőszintébb érdeklődés kísérte, 
ahol az emberek szivében élt a 
vágy a szabadság, a béke után. 
Korea a békeezerető százmilliók 
érdeklődésének középpontjába 
került, mert mindenki ^rezte, 
hogy a koreai riép emberfeletti 
küzdelme a betolakodók ellen 
valamennyi nép közös ügye, mert 
a fékevesztett imperiaisták csak 
egyetlen akadályt .ismernek e! 
szörnyű terveik végrehajtásának 
útjában s ez a világ dolgozóinak 
harcos összefogása, kemény küz­
delme a halál, a háború ellen.
Ezt az erőt kénytelenek elismerni,

mert már szám Ulan esetben állí­
tott sorompót eléjük. A nemzet­
közi békemozgalom hatalmas ere­
je kényszerit-ette őket tárgyaló 
asztalhoz, hogy tárgyalások út­
ján rendezzék a vitás kérdéseket 
Ezerféle manőver, a tárgyalások 
menetének akadályozása, saját 
kijelentéseik, Ígérgetéseik felrú­
gás,a sem mentette meg ősét 
bukástól- 

Mint a saroikhaszorítoit vad 
igyekeztek kibújni a megegyezés 
alól. Halogatták a tárgyalásokat, 
teljesíthetetlen követeléseket állí­
tottak a koreai-kínai fél elé, hogy 
elgáncsolják a megegyezést. Ha­
lomszám gyilkolták a hadifoglyo­
kat, hogy ezzel is nyomást gya­
koroljanak a koreai-kínai félre, 
a békemozgalom ereje azonban 
újból és újból kényszerítet't.e őket, 
hogy a tárgyalóasztalhoz vissza­
üljenek-

A Szovjetunió kezdeményezte a 
tárgyalások megkezdését s a 
Szovjetunió volt az, amely kon­
krét javaslatokkal is elősegítette 
a tárgyalások sikerét- A nagy 
Szovjetunió vezette béketábor 
újabb, hatalmas jelentőségű győ­
zelmet könyvelhet cl magának 
azzal, ho-gy kiharcolta a hadi­
fogoly kérdés rendezésiét, hisz 
ennek -a kérdésnek a rendezése 
egyik legfontosabb alapja a világ 
dolgozói által oly hőn óhajtott 
koreai fegyverszünet megkötésé-
nek.

Mi, magyar dolgozók is a győ­
zelem részeseinek érezzük ma­
gunkat, hisz nem volt olyan zuga 
országunknak, aáio] valamit ne 
tettek volna a koreai békéért, ne 
segítették volna dolgozóink a ter­
melési csata sikereivel a koreai 
fegyverszünet létrejöttét A i 
szívünk is együtt dobbant a hős 
harcosok szívével s úgy érezzük, 
mi is segítettünk, hogy letöröl­
jük az árvák könnyeit.

Most készül budapesti tanács­
kozásra összeülni a nemzetközi 
békemozgalom vezérkara. Arról 
tárgyal majd, hogy mit kell ten­
ni a nemzetközi feszültség, a fegy­
verkezési hajsza megszüntetése, 
a béke biztosítása érdekében. Et­
től a tanácskozástól szerte a vi­
lágon a békemozgalom újaibb si­
kereit, győzelmeit várjuk. A ha­
difogoly-kérdés rendezése, mint 
hatalmas lépés a fegyverszünet 
közeli megkötésének útján hatal­
mas lendületet ad korunk e nagy­
szerű mozgalmának további meg­
erősödéséhez. Az eddigi sikerek 
meg kell hogy győzzenek minden 
kételkedőt, hogy van lehetőség a 
vitás kérdések békés úton való 
rendezésére van lehetőség a meg­
egyezésre. A győzelem erő kér­
dése- Ha a világ valamennyi be­
csületes dolgozója minden eddi­
ginél elszánitabban küzd a bé-

BEKEORSEGEN

Első félévi tervét június 20-ig 106 ssáxaléhra 
teljesíti a Debreceni Gépifermentáló

A Ruhagyár dolgo-zóinak a Béke-Világta- 
nács tiszteletére tett versenykihívásához első­
nek a Debreceni Gépilermentál.ó dolgozói csat­
lakoztak. Vállalták a június elsejével megkez­
dődött békeműszak ideje al-att, hogy az alábbi 
eredményeket érik el:

„A jelenlegi 09-5 százalékos minőségi ter­
melésünket 100 százalékra emeljük, a havi 
progirammiervünket pedig 190 százalékra tel­
jesítjük. így terven felül több mint 19.500 forint 
értéket adunk népgazdaságunknak.

Az első félévi tervünket június 20-ig 106 szá­
zalékra teljesítjük, a párosversenyzők számát 
5 százalékkal emeljük. A második negyedévben 
a forgóeszköz csökkentési tervünket június 20-ig

125 százalékra teljesítjük, amely 12.000 forint 
forgóeszköz csökkentést eredményez. A június 
havi tervszerű gépkarban-tartási tervünket 105 
százalékra teljesítjük. Egyben vállaljuk, hogy
J|pHpU'v-°~2U'lg uem lesz 100százalékon aluli 
teljesítő az üzemben.
, * ogadajmunk. valóraváltásáért az üzem va­
lamennyi do»gozoja Saját munkaterületén har-
n , "«-napra jobb, tökéletesebb munkával a 
r^ ::gíaná,CS,- «“teleiére tett felajánlások 
maradéktalan teljesítéséért, illetve tulteljesíté-

Szabó Lajos igazgató. 
Kai-ak József párttitkár. 
Salánki Lajos üb- elnök."

seert.

a Hejlelt Bútorgyár dolgozói elfogadták a Ruhagyár versenykihívásét
A Béke-Világtanács budapesti ülésének tisz­

teletére történt versenyfelhíváshoz a bútorgyári 
dolgozók is csatlakoztak. Csatlakozásuk így szól:

,.Mi, a Debreceni Hajlított Bútorgyár dol­
gozói örömmel csatlakoztunk a Ruhagyár dol­
gozóinak versenykihívásához, amelyet a tegnap 
megtartott termelési értekezleten a dolgozók 
egyhangúlag elfogadtak. Mi, az alábbi felaján­
lást tesszük:

1- Vállaljuk, hogy a minőségi munkánkat 
megjavítjuk. A napi 4—5 darab eelejtet 2 da-

í abi a csökkentjük, a napi 700 darab exportra 
készült szék elkészítése mellett.

, zeniünk június havi exporttervét 100 
szazaiekos tervszerűséggel teljesítjük. A jelen­
növel,
évi _____
15-ig teljes egészében teljesítjük™

Dolhay Imre igazgató. 
Kucfler István párttitkár. 
Almási Rezső ü-b- elnök."

Napi 1000 darab gördilscsapásv elkészítését vállalták 
a Béke-Világlaaács «lésének tiszteletére a Goiyéscsapégygyár dolgozói

A Uolyóscsapágygyár dolgozói is levelei 
küldtek -a Ruhagyár dolgozóihoz, amelyben 
csatlakozásukat jelentették be.

,Mi, a Ketetmagyarorszáigi Golyóscsapágy- 
gyár dolgozói örömmel vettük tudomásul, a ru­
hagyári dolgozók kezdeményezését, amelyet a 
Béke-Világtanács ülésének tiszteletiére tettek- 
Vállaljuk, hogy június 20-tól 30-ig, tehát a har­
madik dekádjában elérjük a napi 1000 darab 
csapágyas termelést- A csapágyaik 20 százalékát 
N. minőségnek megfelelő pontossággá] és felü­
leti finomsággal gyárijuk le.

Június hó harmadik dekádjában csapágy­
szerelési tervünket H5 százalékra teljesítjük-

A havi készáru tervünket 100 százalékos t.erv- 
s zérus eg mellett 108 százalékra teljesítjük Üze­
münkben a párosversenyzők számát 10 százalék 
kai növeljük. Ezenkívül vállaljuk, hogy a fejlett 
szovjet módszerek szerint a már eddig beveze­
tett két gépén kívül egy újaibb gépen bevezet- 
juk a kupgiörgő áteresztők köszörülését. A ver- 
scnyvallal-ások zökkenőmentes teljesítése érde­
kében a géphibák miatti állásidőket a mult ha­
vihoz viszonyítva 10 százalékkal csökkentjük.

Várhegyi János igazgató.
CsiziJc István párttitkár.
Pethő István üb. elnök-

Hat nappal meggyorsítják a tehergépkocsik javítását 
a XIII. sz. Autójavító Vállalatnál

A XIII. sz- Autójavító Vállalat dolgozói a 
tegnapi napon megtartott röpgyűlés alkalmával 
egyhangúlag elhatározták a Debreceni Ruha­
gyár dolgozóinak versenykihívásához való csat­
lakozásukat, hogy ezzel is kifejezésre juttassák a 

Béke-Világtanács budapesti ülésének célkitűzé­
sével való egyetértésüket és annak munkáját 
termelési eredmények fokozásával segítik elő. 
Ennek érdekében az alábbi vállalást tették: a 
minőségi munka további megjavításával az ed­
digi 0-5 százalékos selejtet 0.4 százalékra csök­
kentik. Az önköltségcsökkentés érdekében a köz­
vetlen .anyagfelhasználást 1.5, a közvetett 
anyagfelhasználást pedig 1 százalékra csökken­
tik, ami havonta 7000, illetve 3000 forint meg­
takarítást jelent a tervezett felhasználással 
szemben.

A termelési terv túlteljesítése érdekében 
vállaljuk, hogy a tehergépkocsi nagyjavítások 
tervezett átfutási idejét — elsősorban a mező­
gazdasági szektorokét — ö nappal, a személv- 
gépkocsi nagyjavításokét pedig 4 nappal csök­
kentjük. Ezzel a munka.folyamattal elősegítjük 
a mezőgazdasági szektorok munkáját hogy a 
javításra behozott gépkocsikat újra a’ termelés 
szolgálatába állíthassák.

Vállaljuk továbbá azt, hogy az áprilisi terv­
ben történt, lemaradást behozzuk és a júniusi 
tervet 102 százalékra teljesítjük.

Ecsedi János igazgató h.
Nagy Sándor párttitkár.
Vándor László üb. elnök-

4 családtagok is dolgosnak 
a pocsaji Petőfi tsses-ben

A Pocsaji Petőfi tszcs-ben ta­
valy igen gyengén ment a mun 
ka. A tagság egy része nem dol­
gozott. Tanulva a tavalyi hibák- 

, ., , . . ból, — hogy ahol rossz a tagok
kéért,, meg tudjuk lekezni az vjszonya a munkához, ott cv vé
agresszorokat, le tudjuk fogni a ................... " ’ ’
tömeggyilkosok kezéj;

eltávolították, azóta jobban is 
megy a munka. A növényápolás­
sal sincsenek lemaradva- Kuko­
ricát, répát már kiegyelték, meg­
kapálták, a burgonyát pedig már 
kétszer töltögették. Lucernájukat 

gén kevés a jövedelem, most lel- I betakarították. Mindezt úgy ér­
deseiben dolgoznak. A lógósokat | ték el, hogy a családagokat is

bevonták a munkába. A területet 
felosztották egyénekre. Minden 
tag a saját területét, műveli meg. 
Versenyeznek, ki végez jobb 
munkát, és ki termel többet a sa­
ját területén, — írja Csarnai La. 
jós levelező-
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fl hadifoglyok hazatelepítésére vonatkozó egyezmény
Nam ír tábornok, a koroai.kínai 

fegyverszüneti küldöttség vezető, 
je és William K, Harrison altá­
bornagy, az Egyesült Nemzetek 
hadereje küldöttségének vezetője 
Panmindzsonban június S.án 14.00 
órakor megállapodásra jutott a 
hadifoglyok hazatelepítenének 
kérdésében és hivatalosan aláírta 
az erre vonatkozó egyezményt- 

Ezzel rendeződött a hadifoglyok 
hazafelepilésének kérdése, amely 
az elmúlt több, mint egy esztendő 
alatt a koreai fegyverszünet létre, 
jöttének útjában álló egyetlen 
kérdés volt.

A két fél megállapodott abban, 
hogy megfelelően módosítsa 
a közvetlenül hazatelepíten­
dő hadifoglyokra vonatkozó ven. 
dclkezéseket és az összes többi, 
nem közvetlenül hazatelepített, ha. 
difoglyot átadja a semleges nem. 
zetek képviselőiből álló hazatele­
pítési bizottságnak, hogy az a 
megállapodás értelmében rendel­
kezzék velük.

A két fél' aláírta ,,a semleges 
nemzetek képviselőiből álló haza. 
telepítési bizottság működésének 
szabályai" elnevezésű egyezményt, 
amely többi között a következő­
ket tat talmazza:

A semleges nemzetek képvise­
lőiből álló hazatelepítési bizottság 
működésének szabályai:

flllalános rendelkezések
Annak biztosítása érdekében, 

hogy minden hadifogolynak lehe­
tősége legyen gyakorolni a fegy­
verszüneti egyezmény hatálybalé. 
pése utáni hazatelepítésére vonat, 
kozó jogát, a két fél kérje fel 
Lengyelországot, Csehszlovákiát, 
Svédországot, Svájcot és In. 
diát, hogy nevezzen ki egy-egy 
képviselőt egy semleges nemze. 
tek képviselőiből álló hazate­
lepítési bizottságba. E bizottság 
feladata, hogy Korea területén 
őrizete alá helyezze azokat a ha. 
difoglyokat, akik — amíg az őket 
fogvatartó fél őrizetében voltak 
— nem gyakorolták a hazatelepí­
tésre vonatkozó jogukat.

A semleges nemzetek képvise. 
lőiböl álló hazatelepitési bizottság 
funkcióinak ellátásához és egyéb 
feladataihoz szükséges megfelelő 
létszámú fegyveres erőt és minden 
más személyzetet kizárólag India, 
tartozik kiállítani, amelynek kép. 
viselője a döntőbírói tisztet betölti 
és egyúttal elnöke és végrehajtó 
személyisége is a semleges nemze. 
tek képviselőiből álló hazatelepí. 
tési bizottságnak. A másik négy 
hatalom mindegyikének képvise. 
lője egyenlő számú es 50—50 főt 
meg nem haladó segédszemélyze. 
tét vehet igénybe. Abban az eset. 
ben, amikor a semleges nemzetek 
képviselőinek bármelyike valami, 
lyen okból kifolyólag távol van, 
azonos nemzetiségű pótképviselöt 
tartozik kinevezni, funkcióinak és 
hatáskörének gyakorlására. A je. 
len szakaszban említett személyek 
fegyverzete a tábori rendfenntartó 
alakulatok könnyűfegyvereire kor. 
láfozódik.

A hadifoglyok ellen semmiféle 
erőszakot vagy erőszakkal való 
fenyegetést nem szabad alkalmaz, 
ni hazatel építésük megakadályo­
zására, vagy előmozdítására. — 
Ezért a semleges nemzetek kép. 
viselőiből álló hazatelepitési bi­
zottság felelős.

fl íiaiiifGgiyok őrizete
mindazokat a hadifoglyokat, 

akik a fegyverszüneti egyezmény 
hatálybalépése után nem gyako­
rolták a haza(elepitésre vonatko­
zó jogukat mihelyt az gyakorla­
tilag lehetséges, de minden esetben 
a fegyverszüneti egyezmény ha. 
tálybalépéséföl számított. 60 napon 
belül az őket fogvatartó fél kato­
nai ellenőrzése és őrizete alól át 
kel adni a semleges nemzetek kép. 
viselőiből álló hazatelepitési bi. 
zártságnak. Koreának azokon a 
pontjain, amelyeket a fogvatartó 
fél erre kijelöl.

Az alatt az idő alatt, amíg a 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepitési bizottság ellen.

őrzést gyakorol a hadifoglyokkal 
kapcsolatos objektumok fölött, a 
fogvatartó fél vonja viasza kato­
nai erőit ezekből az objektumok­
ból,. hogy a fenti szakaszban meg. 
jelölt helyeket teljesen India fegy­
veres erői vehessék át.

A felvilágosító tevékenység
A semleges nemzetek képvise. 

lőiböl álló hazatelepitési bízott- 
ság, miután átvette és őrizete alá 
helyezte mindazokat a hadifoglyo. 
kát, akik nem gyakorolják a ha. 
zatelepitésre vonatkozó jogukat, 
haladéktalanul intézkedéseket tar­
tozik tenni úgy, hogy a hadifog. 
lyok átvételétől számított 90 na. 
pon belül azok a nemzetek, ame­
lyekhez a hadifoglyok tartoznak, 
szabadon elkúldhessék képviselői, 
két arra a helyre, ahol a had'ifog. 
lyokat őrzik, hogy azok olt felvi­
lágosítsák a hadifoglyokat jo­
gaikról és tájékoztassák őket a 
hazatérésükkel kapcsolatos összes 
kérdésekről különösen a hazaié, 
résre és a békés élet folytatására 
irányuló teljes szabadságukról.

A rendelkezések a továbbiakban 
megállapítják, hogy a felvilágosí­
tó tevékenységet kifejtő képvise. 
lök száma ne legyen több, mint a 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepítési bizottság őrize. 
tében levő minden 1000 hadifo­
goly után hét. Ugyanakkor ösz. 
szesen öt ilyen képviselőnél keve­
sebb nem kaphat engedélyt felvi­
lágosító tevékenység kifejtésére.

Mindennemű felvilágosító tévé. 
kenységet és interjút a hazatele. 
pítésl bizottság minden egyes tag. 
jának egy.egy képviselője jelenlé. 
tében kell lebonyolítani.

A semleges nemzetek képvise. 
lőiböl álló hazatelepitési bizottság 
őrizetében levő hadifoglyoknak 
szabadságot és lehetőséget kell a-ű. 
ni arra, hogy érintkezésbe lépje­
nek a hazatelepitési bizottsággal, 
valamint, az annak alárendelt 
szervekkel és — a hazatelepitési 
bizottság által e célból hozott ren. 
delkezéseknek megfelelőn — tájé­
koztassák azokat a személyükkel 
kapcsolatos bármilyen kérdésre 
vonatkozó óhajtásaikról,

A hadifoglyokra vonatkozó 
rendelkezések

Mindazok a hadifoglyok, akik 
— mialatt a semleges nemzetek 
képviselőiből álló hazatelepitési 
bizottság őrizetében vannak — 
elhatározzák, hogy gyakorolni ki. 
vánják hazatelepítési jogukat, 
nyújtsanak be hazalelepítés iránti 
kérelmet egy testülethez, amely a 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepítési bizottságban 
résztvevő nemzetek egy-egy kép. 
viselőjéből tevődik össze. Mihelyt 
ilyen kérelem beérkezik, azt ha. 
ladéktalanul vegye fontolóra a 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepítési bizottság vagy 
annak valamely alárendelt szerve 
olymódon, hogy többségi szava, 
zattal haladéktalanul határozza­
nak az ilyesfajta kérelem érvé. 
nyes volta felöl. Mihelyt egy ilyes. 
fajta kérelem benyújtása megtör, 
tént és azt a bizottság, vagy an. 
nak valamely alárendelt szerve 
érvényesnek minősítette, a kérdié- 
ses hadifoglyot haladéktalanul 
szállítsák el és helyezzék el a ha. 
zatelepülésre kész hadifoglyok 
számára felállított sátorokban. 
Ezt követően a kérdéses hadifog. 
lyot — mialatt továbbra is a sem. 
leges nemzetek képviselőiből álló 
hazatelepítési bizottság őrizetében 
van — azonnal szállísák el a Pan. 
mindzsonbam le-vö hadifogoly ki. 
cserélő állomásra a fegyversztine. 
ti egyezményben előírt eljárás, 
mód értelmében történő hazatele. 
pités céljából.

Az attól számított 90 napnak 
leteltével, hogy őrizetbevétel oéljá- 
bői a hadifoglyokat átadták a 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepitési bizottságnak, a 
fogságban levő katonáknak még. 
bízottak által való felkeresését 
szüntessék meg és azoknak a ha. 
difoglvoknak a sorsa elintézésé, 
nek kérdését, akiit nem gyakorol.

ták hazatelepítési jogukat, terjesz. 
szék a politikai értekezlet elé, 
amelynek az összehívását a fegy­
verszüneti egyezménytervezet 60. 
szakaszában meghatározott mó­
don javasolják. Ez az értekezlet 
igykezzék rendezni ezt a kérdést 
harminc napon belül, amely idő. 
szak alatt továbbra is a semle- 
ges nemzetek képviselőiből álló 
hazatelepítési bizottság tartsa őri­
zetben ezeket a hadifoglyokat. A 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepitési bizottság je. 
lentse ki, hogy többé nem hadi. 
foglyoknak, hanem polgári sze­
mélyeknek minősülnek mindazok 
a hadifoglyok, akik nem gyako­
rolták hazatelepülési jogukat és 
akik sorsának elintézésére más 
megállapodásban nem egyezett 
meg a politikai értekezlet az attól 
számított 120 napon belül, hogy a 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepítési bizottság átvette 
őrizetük ellátását. Ezt, követően
— az egyes személyek kérelme, 
nek megfelelően — azokat, akik a 
semleges nemzetek területére tá­
vozást választják, támogassa eb. 
ben a semleges nemzetek képvi. 
selőiből álló haza telepítési bizott­
ság és az indiai Vöröskereszt Tár. 
saság. Ezt a műveletet harminc 
napon belül fejezzék be és ennek 
megtörténte után a semleges nem. 
zetek képviselőiből álló hazatele­
pítési bizottság haladéktalanul 
szüntesse be működését és mond. 
ja ki feloszlását.

A semleges nemzetek képvise. 
lőiböl álló hazatelepítési bizottság 
feloszlása után bármikor és bár. 
hol, amikor és ahol bárki azok 
közül a fentemlítetf polgári sze. 
mélyek közül, akik (öbbé 
nem minősülnek hadifoglyoknak, 
vissza kívánnak térni szülőhazá­
jukba. azoknak a helységeknek a 
hatóságai, ahol ezek a. személyek 
tartózkodnak, legyenek felelősek 
azért, hogy támogassák őket a 
szülőhazájukba való hazatérésben.

Ezután a Vöröskereszt által le. 
bonyolított látogatásokkal, a saj. 
tótudósítás kérdésével és a. hadi. 
foglyok ellátásával foglalkozik az 
egyezmény. Megállapítja többi kö. 
zött, hogy a fogvatartó fél a sem­
leges nemzetek képviselőiből álló 
haza telepítési bizottság kérésére
— amint ez a gyakorlatban meg. 
megvalósítható — egészségügyi 
támogatást tartozik nyújtani, 
különösein olyan esetekben, ame. 
lyek fokozott gyógykezelést vagy 
kórházba szállítást követelnek 
meg.

A semleges nemzetek képviselői­
ből álló hazatelepíted bizottság 
ellátására vonatkozólag magálla­
podás történt, hogy mindkét fél 
köteles gondoskodni a semleges 
nemzetek képviselőiből álló haza- 
telepítési bizottsághoz tartozó 
azon személyek ellátásáról, akik a 
katonai ellenőrzése alatt álló te­
rületen állomásoznak és a két fél
— egyenlő arányban — közösen 
tartozik ellátni a demilitarizált 
övezeten belül tartózkodó ilyen 
személyeket. Mindkét fogvatartó 
fél felelős a. másik fél felvilágosító 
tevékenységet kifejtő képviselői, 
nek védelméért, amikor azok a 
területéhez tartozó közlekedési 
útvonalakon egy bizonyos tartóz, 
kodási hely felé haladnak és ml. 
közben valamely olyan hely szom­
szédságában — de nem azon be. 
lül —- tartózkodnak ahol hadifog. 
lyokat őriznek.

A hadifoglyok őrzésére szolgáló 
helyek határain belül a semleges 
nemzetek képviselőiből álló hazate 
lepítési bizottság tartozik a képvi. 
selők biztonságáról gondoskodni.

Az egyezmény 
nyilvánosságra hozatala

A fegyverszüneti egyezmény ha. 
tálybalépése után a jelen egyez, 
mémy tartalmát tudomására kell 
hozni az összes hadifoglyoknak, 
akik a fogvatartó fél őrizetében 
öl|ött idő alatt a hazatelepülési 

jogukat nem gyakorolták.
Ezután az egyezmény közieke. 

eléssel kapcsolatos, majd ügyrendi 
kérdésekkel foglalkozó része kö­
vetkezik,

Elisa Branco
Elisa Branco neve 

195U végén vált is­
mertté a latinaimeri- 
kai országokban és a 
tágabb értelemben 
vett külföldön.

A brazil hatóságok 
abban az időben az 
amerikai imperialis­
ták utasítására bra­
zil fiatalokat készül­
tek küldeni Koreába. 
1950 szeptember 7-én 
a brazíliai katonai 
hatóságok katonai 
díszszemlét rendez­
tek Sao-Paulóban a 
25.000 brazíliai ifjú 
útnak indítása előli. 
A Brazil Nőszövct- 
ség felvonulást szer­
vezett a. díszszemle 
színterén. A tüntetők 
plakátokat ragasztot­
tak, röplapokon lep­
lezték le az imperia­
lista agresszorokat és 
ellenállásra hívták 
fel a népet. A dísz­
szemle idején Elisa 
Branco bátran előre­
ment és a katonák 
előtt hatalmas vá­
szonlapot bontott ki, 
amelyen ez állt: „A 
mi fiaink nem men­
nek Koreába!" Elisa

a bátor békeharcos
brazil nők kongresz-a katonák előtt tar­

tott lángoló beszédé­
ben a következőket 
mondotta: „Katonák, 
fiaink! Ne hagyjá­
tok, hogy Koreába 
vigyenek benneteket. 
Nem engedjük, hogy 
hozzátartozóink el­
pusztuljanak. Nem 
akarjuk az árvák 
újabb hadseregét, a 
lerombolt. családi 
tűzhelyeket és az 
anyáik könnyeit." Az 
elvetemült rendőrök 
rávetették magukat 
a bátor honleányra, 
letartóztatták és bör­
tönbe vetették.

Elisa Branca a 
börtönben nagyará­
nyú politikai mun­
kát végzett- Elsőinek 
kezdett éhségsztráj­
kot tiltakozásul a 
börtön kegyetlen 
rendszere ellen. A 
sao-pauloi börtön 
összes politikai fog­
lyai csatlakoztak 
hozzá. Erre a ható­
ságok a városi bör­
tön legk egyetlenebb 
részébe helyezték át.

1951 júliusában, 
amikor összeült a

szusa. Elisa a bör­
tönből lelkeshangú
felhívást intézett a 
résztvevőkhez. Elisa
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Branco bátor harcát van mozg
az egész brazil nép a cukorra
elismeri. Letartózta­ kertészeti!
tásának évforduló­ goznak. A
ján, 1951 szeptember hallatszik
7-én több városban zik az ckJ
tiltakozó tüntetések vasal. Szil
zajlottak le ilyen jel. szinte két
szavakkal: „Katonák. gozni, hód
gyermekeink, ne 
menjetek Koreáiba!", 
„Szabadságot Elisa 
Brancónak’", „Éljen 
a béke!"

oauonuoesatam Elisa 
Brancól. A hős bra­
zil nő azóta is fárad­
hatatlanul harcol a 
békéért, a nők jogai­
nak védelméért, né­
pének érdekeiért. A 
brazil nép Elisa 
Bramcót bízta meg 
azzal, hogy tolmá­
csolja elszánt béke­
akaratát, a Népek Bé­
kék omg re s s zu s á nak 

emelvényéről.

FÖLSZÁLLOTT A GALAMB...
Ady egyik legszebb forradal­

mi verse két népi eredetű sorral 
kezdődik: ,,Fölszállott a páva a 
vármegyeházára, Sok szegény, 
legénynek szabadulására.” Költő 
szeretnék lenni, Ady hangját 
szeretném kölcsönkérni, hogy 
méltán kidalolhassam mai örö­
mömet, minden becsületes em­
ber örömét. Mert nagy.nagy 
öröm, ünnepi, édes érzés, hogy 
a panmindzsoni fegyverszüneti 
tárgyalások házára — végre, 
valahára — fölszállott a ga. 
lamb. A történelem legszebb 
legnagyobb tömegmozgalmának, 
az öt világrészre szóló béke. 
mozgalomnak hófehér galambja.

Fölszállott a galamb „sok 
szegénylegénynek szabadulásá­
ra”, Panmindzsonban aláírták a 
megegyezést a> hadifoglyok sza. 
hadon bocsátásáról. Be sok sze. 
génylegény szabadul is most ki. 
Szegénylegény, ez a szó a régi 
magyar nyelvben népéért csata, 
zó, üldözött, bujdosó szabadság, 
harcost jelent. Olyat, akit fog­
ságba vethetnek, vallathatnak 
gyötörhetnek, de el nem tánto­
ríthatnak, meg nem törhetnek. 
Ilyen „szegénylegények” szaba. 
dúlnak most ki. Korea hős fial, 
akik népük, hazájuk szahadsá. 
gát védték. Bátor kínaiak, akik 
önként siettek koreai testvéreik 
segítségére.

Be sokat i9 szenvedtek! Val­
latták, kínozták, ütötték, gép. 
fegyverrel tizedelték, lángszó­
róval pusztították őket. Tanú

rá Koesedo szigete s a többi ha. 
láltábor. Mégsem tudták haza. 
árulásra kényszeríteni őket az 
amerikai imperialisták bérelt 
hóhérai. S ha most hazájukba 
térhetnek, köszönhetik ezt a 
maguk hősi kitartásának is.

De köszönhetik még inkább 
annak a hatalmas, annak a le. 
bírliafatlan erőnek, amely a vi. 
lág népeinek az egyre növekedő 
békemozgalmából árad. Abból a 
mozgalomból, amellyel együtt­
érez, amelyben hova.tovább 
részt is 'esz minden becsületes 
ember a föld kerekén. A Szovjet­
unió vezette békemozgalomból 
árad ez az erő! A panmindzsoni 
megegyezés egy halhatatlan ha. 
lőtt diadala: Sztálin elvtársé.

A hadifoglyok ügyében rakj 
megegyezést minden bizonnyal 
követni fogja pár napon belül a 
teljes fegyverszüneti egyez, 
meny. Megszűnik a halál há. 
roméves aratása Koreában. Vé_ 
getér a háború, amelyet bűnös 
huzavona, a fegyverszüneti tár. 
gyalások többszöri egyoldalú 
megszakítása nyújtott meg több 
mint egy esztendőn á(.

Ez a fényes diadal nem lan. 
kaszthatja harcunkat a béke 
megőrzéséért. Ünnepi lélekkel, 
örvendő szívvel várjuk e harc 
vezérkarát, a Békc.VUágtaná. 
csat hazánkba, dk vezessenek 
bennünket további győzelmekre.

Fülszállott a galamb ..,
KARDOS PÁL.

S fegyverszüneti küldöttségek kedden folytatlak 
tárgyalásaikat

A koreai fegyverszüneti tár­
gyalásokon résztvevő koreai.kínai 
küldöttség kedden a következő 
hivatalos közleményt adta ki:

Június 9-én a két fél teljes kül­

döttségei éa vezérkari tiszt jei zárt 
ülésen folytatták tárgyalásaikat.

A (eljcs küldöttségek legköze­
lebbi ülését június lO.én délelőtt 
11 órára tűzték ki.

flz amerikai csapatok
örömmel fogadták a hadifogolykérdés rendezéséi

Az „AP" szöuli tudósítójának 
jelentése szerint az amerikai csa­
patok örömikiáltásokkal fogadták 
a hadifogolykérdés rendezésérő;

szóló jelentéseket. Mindén kafo. 
na, akive] beszélni lehetett —• 
mindenekelőtt ezt kérdezi: „ML 
kor mehetek már haza?”

Elutasították a Rosenberg-házaspár folyamodványát
Mint. a nyugati hírszolgálati iro­

dák és londoni rádió jelentik, 
Kaufman amerikai szövetségi bíró 
hétfőn elutasította a Rosenberg, 
házaspár folyamodványát, mely. 
ben a halálos ítélet végrehajtásá­

nak elhalasztását és a per üjrafel. 
vételét kérték.

A Rosenberg.házaspá:- ellen 
tervezett felháborító gyilkosság 
végrehajtását — mint ismeretes 
júnus 18-ra fűzték ki.
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kapálásábarm

J



ZEBDA

Ir cos
bn.gresz- 
I ii bör- 
fcs hangú 
[zett a 
[• Elisa 
I harcát 
ji I nép 
fcrtózt.ii- 
lorduló- 
B lembe r 
tvoshan 
ltctések
l'en jel. 
latonak, 

ne
re u bal",
I Elisa 
I ..Éljen

►y nyo- 
il ha- 
szep- 
kénv. 

sza- 
Elisa 

»s bra- 
1 fárad- 
Ircoi a
I jog,li­
lt. nő­
iért. A 
I Elisa 
\ meg 
folmá- 

I béke™ 
ripk Bé­
la nak

Jbbi ha.
haza. 

két az 
bérelt 

tájukba 
1 ezt a 
I is.
I inkább 
|k a le.

a vi_ 
Ivekedő 
Ixhhól a 
| együtt. 
L tovább 
bsületes 
szovjet, 
llomból 
(nlzsoni 
lan ha. 
arsé. 
r való 
lonnyal
Ibeliil a 
1 egyez, 
iil há. 
pn. Vé_ 

bűnös 
kti tár. 
holdalű 
pg több

|n lan.
béke 

felekkel, 
p. harc 
agtaná. 
essenek 
(mekre.

FAL.

lei zárt 
Mkat. 
Igköze 
lelelőtt

át
jrafel.

ellen
jc osság 
Ierstes

1953 JTJMU3 19 SZERDA
3

fl bellegelöl Lenin 18.000 forint értékű 
zöldségfélét attól! a debreceni dolgozók asztalára;

A tsz tanyaudvarán alig 
van mozgás. A tagság egy része 
a cukorrépát egyeli, mások a 
kertészetben és a szőlőben dol­
goznak. A kovácsmühely felöl ide 
hallatszik az üllő csengése. Éle­
zik az ekekapákra a töltögető 
vasal. Szükség is van a gépre, 
szinte kétszeres erővel kell dol­
gozni, hogy nyakukra ne nőjjön 
a, gaz. Az egy hetet is be kell hoz. 
ui, ami az eső miatt kiesett a 
munkából. Már eddig meghúzat- 
iak 40 hold kukoricából 20 hol­
dak 30 hold napraforgóból 20.aI 
és a 22 és lel hold burgonyái. 
Befejezték a cukorrépaegyelésl 
is, de még a 9 hold takarmány- 
répa egy életlen.

Miért nem csokrosítanak? — 
kérdezem. Hiszen azzal sok időt 
tudnának megtakarítani. A be­
szélgetés során kiderült, hogy 
még eddig erről nem igen cselt 
szó. így aztán a tagok nem igen 
ismerik a csokrosít.ás jelentősé­
géi- Azt mondják: nem érdemes 
azzal foglalkozni, meri az dupla 
munka. Pedig nem Így van, meri 
kézi cgycléssel egy hold takar­
mányrépa egyel ése 8—10 napi 
munkál ad egy embernek és rá­
megy 12—15 munkaegység. Ha 
pedig a sor közeit meghúzatják, 
utána a sorok irányára kérészi­
ben elvégzik a csdkrosítást, a 
8—10 nap munkaidőt letudják

így 
(mi­
ami

csökkenteni harmadára. Az 
megtakarítóit idő alatt meg 
nak kapálni minden növény 
még ápolatlan.

Szilágyi András kovács, 
mesternek volt is elgondolá­
sa, hogy készít házilag csokrosi- 
tót. Ez azonban csak elgondolás 
maradt, mert a párttiíikáron ki­
vid senkinek sem beszélt erről. 
Nem kért segítséget a (sz elnöké­
től, a pártthikár pedig nem se- 
gilette ezt a kezdeményezést.

Van a tsz-nck 15 hoki konyha- 
kertészete, amiből már eddig is 
sok élelmet adtak a debreceni 
dolgozók asztalára- Saját csarno­
kukban a Tóthfalusi-téren már 
kora tavasszal árult a tsz spenó. 
tot. Eddig 2 mázsa cseresznyéi, 
0000 fej salátát, 201X1 csomó hagy­
mát. 3000 csomó retket és 3 má­
zsa spenótot adtak a dolgozók­
nak. Ebből 18.000 forintot árul­
lak. A napokban is 50 kiló földi- 
eprei adtak el, a MEZÖKEli-nek 
pedig átadnak 0000 lej salátát. A 
zöldpaprika, karalábé, sárgarépa 
és más zöldfélék sokasága kerül 
eladásra. Ezután már-kéthárom- 
ezer forint bevétel lesz a kerté­
szetből szeptemberig minden nap.

A kertészetben 12 nő dol­
gozik. Olyanok, mint Csiszár ■ 
Magda és Komjáti Jmréné, akik 
csak késő tavaszon kapcsolódtak

be a munkába és máris közel 1001 
—100 munkaegységük van. A tsz 
asszonyai megállják helyüket: 
nemcsak a íiízőkanál mellett, ha­
nem a növényápolásban és állat-; 
tenyésztésben is. Semes Pétcrné 
a tehenészetiben dolgozik, 821 
munkaegysége van. Nemes Sdn-; 
dóménak pedig 387. Fábián 1 
zseí és Hutás János a növénytől'.: 
illesztésben dolgoznak, munka-1 
egységük már jóval felül van a | 
háromszázon. Veres Mária azon-j 
ban nem nagyon dicsekedhet a t 
jó eredményével. 17 munkaegysé- f 
ge van, pedig van dolog bőven, 
de neki kisebb gondja is nagyobb; 
annál, hogy dolgozzon. Nem va­
lami jó barátságban van a mun­
kával. Így aztán 6 nem is tesz 
megjutalmazva, mint Csiszár Jó­
zsef, Szíjártó András, ónodi Ber­
nét és Nagy László, akik két-két 
kiló cukrot kaptak, mert legha­
marabb végezték el a cukorrépa- 
e.gyelést.

Miéri alszik a biharnagybajomi Bscember ül tsz 
és a nádudvari Vörös Csillag tsz versenye?

A c saládtagok bevonté 
sáról csoporlértekczlcten tár-1 
gyaltak. A gyűlésen 30 asszony * 
vállalta, hogy résztvesz a no- ♦ 
vényápolásiban és aratásban. 200 * 
hold gabonavetés vár learatásrá-1 
Mar vásárolják a kaszákat, hogy J 
"0 arn.íópár vághassa majd a ren- % 
bit.' hogy időben végezzenek az $ 

aratással *

A múlt évben eves verseny­
szerződést köiöttek egymással 
a biharnagybajomi December 
21 és a nádudvari Vörös Csil. 
lag■ Nagyban hozzájárult ez a 
vetélkedés azokhoz az ered­
ményekhez, amiket az aszú. 
lyos esztendő ellenére elérlek■ 
Minden értékelés után a ver­
senytárs jobb eredménye na­
gyobb igyekezetre serkentette 
a tagságot. Már a mull év vé­
gén elmulasztották azonban a 
végső értékelési.

Ac idén tavasszal pedig egy­
szerűm megfeledkeztek újabb 
versenyszerződés köleséről. 
Mintha soha sem lett voina 
egymáshoz semmi közük. visz. 
szavonullak mind kel Isz.ben, 
Vájjon a kél Isz tagsága le­
becsüli egymás képességeit? 
Nem! Mindkét helyen rí tsz 
vezetői becsülik le a verseny 
jelentőségét.

Mint ahogy a verseny ered­
ményei sem maradlak cl, meg. 
látszik a zárkózottság ered­
ménye is. Magas jövedelmet 
ígér a jó termés, mégis rosz- 
szabb a munkafegyelem mind 
két tsz-ben, mint a mull év­
ben volt. Maguk a brigádvc. 
zrtök sem mutatnak jó pél­
dát. A December 21.ben pl.

június 3-án Kázmér András 
kertészeti brigádvezető fél ki­
lenckor ment a munkahelyre. 
A tagok már rég ott voltak 
akkor. Leggyengébb az Előre 
brigád növényápolási ered­
ménye. Vezetője Föidcsi Ba­
lázs, maga is 8—.9 órakor sé­
tál ki a munkahelyre. Példát, 
vehetne Teleki Lajos Petőfi 
brigádjáról, melynek lapjai 
elsőnek fejezlek be. a cukorré­
pa cgyelésél, kapálását.

A nádudvari Vörös Csillag­
ban is bőven található hiba. 
Szabó István elvlárs, a tsz 
elnöke is megfeledkezett a 
versenyről cs nagy hiba, hogy 
a nőket, családtagokat nem 
vonják be kellően a. munkába. 
Talán azért is nem újították 
fel a versenyt a December 
21-el, mert nem bíznak eléggé 
saját erejükben? Lehetséges. 
Pedig nincs ok a bizalmat, 
lanságra egyik helyen sem, 
mert, mindkét ts- tagsága be­
bizonyította már a múlt évek­
ben, hogy olyan munkát ké­
pes végezni, aminek csodája, 
ra járhatnak a megye legtöbb 
termelőszövetkezetéből. Éhhez 
azonban természetesen a ve­
zetők jó példamutatására, jó 
munkaszervezésre van szűk. 
ség.

Vájjon mikor Ie®% kiegyelve?
A megye egyes községeiben 

termelőszövetkezeteiben már ré 
gén befejeztek a cukorrépa egye 
lései. így a hajdúböszörményi 
termelőszövetkezetek is a Dózsa 
tszcs kivételével. A Dózsa azon. 
ban lemaradt. 5 hold elit cukor­
répája még mindig egyelrllen. lís 
vájjon mit tett a városi tanács 
mezőgazdasági osztálya és. annak 
vezetője Gellen elvlárs annak ér­
dekében, hogy az egyéniek is mi 
előbb befejezzék a répuegyelésl. 
A számadatokból úgy néz ki, 
nem sokat, hiszen az egyéni cu.
korrépauetés terűidnek meg 
százaléka nincs kiegyelve.. Olt, 
ahol befejezték az egy elést, meg 
lesz a 230 mázsás termés, de úgy 
látszik Böszörményben egyes he­
lyeken erről, a magas termésről 
le akarnak mondani.

De vájjon mit csinál a hajdúszo- 
boszlói városi tanács főagronó- 
musa Hódost Lajos és a tsz szer­
vezője, mikorAi Vörös Csillagtér, 
mclöszövetkezetnél még egyetlen 
hold cukorrépái sem egyeltek ki. 
Ezek az elvtársak elnézik, hogy 
a Vörös Csillagnál még csak be­
szélnek az cgyclésről, közben a 
gaz egyre jobban burjánzik, egy­
re több és több tápanyagot szív 
el- Ac igaz, hogy a szénubegyüjlcs 
fontos, de vájjon a helyes mun. 
kaszcrvczcssel nem tudták vol- 
ua-c megoldani mind a kittől?

A debreceni járási tanács is 
harmadrendűnek tekinti a. nő. 
vényápolást. Minden növc.nyápo. 
lási munkában, még a kul.ogó 
berettyóújfalui járás mogult ,s 
cl vannak maradva. A püspökla­
dányi és derecskéi járás a répa­
kapálás 00—70 százalékánál tart, 
ugyanakkor a debreceni járásban 
még felét sem végezték el. Pedig 
ha számolna a járási tanács me. 
tógazdasági osztálya és nem utol­
só sorban a lemaradt termelő, 
szövetkezetek és egyénileg ter­
melők, akkor könnyen rájönne, 
nek, hogy minden napi késés a 
cukorrépa kapálásában, csupán a. 
debreceni járásban ‘230—300 má­
zsának megfelelő cukorkiesést je­
lent, vagyis ennyivel kevesebb ke. 
riil a dolgozók asztalára. Ac esős 
idő elmúlt, most már ideje, hogy 
ahol lemaradás van, haladéktala­
nul minden erőt mozgósítsanak a 
megyében, hogy a cukorrépa. 
p!iyelést a lehető legrövidebb időn 
belül befejezzék. Hasonlóan sú. 
ld°s lemaradás van a kukorica 
l^pálásában is. Nem egy község­

ben a tanácsok elnézi./;, hogy a 
gaz nagyobb, mint a kukorica s 
nem vonják felelősségre azokat, 
akik elhanyagolják a munkál. 
Nem lehef most fontosabb feladat 
a falu számára, de termelűszü-

vétkczcleink, állami g 
gain.!;, és gépállomásaink s 
sem, mint a növényápolás gyors 
végzése és elsősorban a. cukor­
répa cgyelésének a befejezése, a 
kukorica megkcipálása-

HMífaleiio] fejezzük k e Iiurgenya iiiiföpiosÉi
Megyénkben megtorpanás ta­

pasztalható a növényápolásban 
A .termelőszövetkezetekben és 
csoportokban, valamint az egyéni 
termelőknél felütötte fejét a ..sá­
ros" elmélet és ennek következ­
tében sok helyen a kultúrnövé­
nyek már ki sem látszanak a 
gyom közül. Különösen súlyos el­
maradás van Nagyhegyes és Ebes 
községekben, ahol még alig vé­
geztek növényápolási munkái. A 
járások között a debreceni járás 
és Debrecen város tölti be a se­
reghajtó szerepét. Pedig mind­
két területen van olyan határrósz, 
ahol mihelyt nem esik az c.ső, 
azonnal lehet kapálni.

A burgonyát öl töge lés is lassan 
halad, pedig erre legalkalmasabb 
az olyan csapadékos időjárás, 
mint a mostani, ilyenkor lehet­
séges az, hogy nyirkos, bűvös la- 
ajt huzzunk a burgonya tövéhez. 

Ha a növény elérté a Í2—15 cen­
timéter magasságot, a burgonyát 
fel kell töltögetni és virágzásig 
— lehetőleg cső után — ezt foko­
zatosan hároniizben meg kel] is­
mételni. Töltögebéskor a burgo­
nya tövéhez földet húzunk, igy 
a szár földdel betakart részén a 
szál-töveken lévő rügyekből a 
íökll'eletji hónalj rügyek helyett 
földalatti szárak (siólók) és azo­
kon gumók keletkeznek.

A löllögctéssel tehát a gumók 
száma növelhető. Azért fontos a 
töltögetést korán elvégezni, mert 
az elfásodott, öreg burgonyaszá­
ron újabb stólók már nem fej­
lődnek- Szovjet tapasztalatok sze­
rint a burgonya tölfögelésének 
időben való elvégzése és a gyo­
mok irtása 30—10 százalékos tér. 
méstöbbletet jelent.

Ha figyelembe vesszük ezt a 
debreceni járás területén, ahol 
az időjárásadta kedvező talajálla­
potot nem használták ki és több 
több mint 5000 holdon elmulasz­
tották a töltögetést, könnyen ki­
számíthatjuk, íiogy ez 50—70.000 
mázsával jelent kevesebb termést- 
Ez a mennyiség csaknem biztosí­
totta volna a. jövő évi vetőgumó- 
szűkségletet, vagy fedezte volna 
Debrecen város lakosságának 
egész évi burgonya-ellátását.

Debrecen város határába;: lévő 
burgonyatermelők ugyancsak 
ilyen mulasztást követlek el. Jú­
nius 5-ig még csak 22 százalékos 
eredményt érlek el a burgonyá­
tól töge téshen. Emiatt több mint 
150 vagonnal kevesebb burgonya- 
termést takarítanak be.

A burgonyáiul;ügetésben elm.i- 
radt termelőszövetkezetek (cso­
portok) és egyéni termelők pó­
tolják mulasztásukat, igyekezze­
nek kihasználni a kedvező időjá­
rási: töltögessék fel a burgo­
nyát-

Jelentkeztem a tiszti iskolára
Szovjetunió felszabadító harcai nyomán a szabadságot élvező 

zárnám nép, közötte, ifjúságunk is boldogan építi a szocialista társadalmat. 
Én is, mint parasztszármazású fiatal a Járóműjavító Vállalatnál 
dolgozom, mi)it vasesztergályos. Azok közé a boldog fiatalok köze 
tartozom, akik ebből a. hatalmas munkából méltóan kivehetik a 
részüket. Ifjúságunknak felmérh etétlen lehetőségei vannak a to­
vábbtanulásra. Én is élni akarok ezzel a lehetőséggel és ezért ha 
lároztam cl, hogy mint 33-as fiatal tiszti iskolára kérem magam. 
Ma már Néphadseregünk egész ifjúságunk harcos nevető iskolá­

ja. Ez a hadsereg arra hivatott, hogy megőrizze a. teremtő békét, 
megvédje hazánk függetlenségét, hogy megvédje hazánkat a; im­

perialistáktól, akik esetleges támadásukkal meg akarják zavar, 
ni békés, alkotó munkánkat-

Ezért akarok néphadseregünk tisztje lenni, és ezért akarom 
ezt életpályámnak választani. Nem akarunk ismét, nyomort, nem 
akarjuk, hogy amit felépítettünk lerombolják — ott fogunk állni 
m', a, Néphadsereg katonái a dolgozók munkapadja mellett, hogy 
nyugodt körülmények között építhessek országunkat.

KÖVES Dl JANOS vasesztergályos, 
debreceni Járóműjavító Vállalat.

Aratásra készül a nagykereki Bocskai tszcs
kajában a csoport elnöke. Szak- I munkafegyelem. A csoport 81 tag.A növényápolási munkák

elvégzése melleit a Bocskai tszcs 
tagjai már lelkesen készülődnek 
az aratásra-cséplésre. Maradék­
talanul végre akarják hajtani a 
minisztertanács határozatát. Leg­
először is az első feladatot, az 
aratandó területek felmérését, ki­
jelölését végezték el. A tszcs-nek 
213 hold búzavetése van. Hatal­
mas tábla ez. A tagok jóleső me­
leg tekintete simogatja nap, mint 
nap a dús termést Ígérő kalászo­
kat- Tízmázsás termést várnak 
holdanként s ez meg is lesz, mert 
idejében vetettek, becsületesen, 
idejében elvégezték a hengerezést 
és boronálásf, jó az idő is. Pár 
hét múlva .aratógépek fogják 
aratni a dúsmagvakkal telt, kalá­
szokat. A 12 aratópár is lelkesen 
várja az aratást. Mindenki tudja 
már, lio-gy ki lesz az aratópárja, 
Kiss Lajosnak Csordás Julia lesz 
az aratópárja. Az aratásig is lel­
kesen dolgoznak- Január ó(a több 
mint 13U—130 munkaegységet 
szerezlek. Most már az kell, hogy 
az aratás-cs'éplés munkájában is 
így állják mc-g a helyüket! Ba- 
rö'tfa Imre, Kaszanyi Erzsébet, de 
a tszcs minden dolgozója lelkesen 
készül az aratásra, cséplésrc- 

Pxendbehozták az elhanyagolt 
szerszámokat, kijavították a sze­
kereket, hogy a hordás idejére 
minden rendben legyen. Az ara- 
tógép vezetőjét -már i-s segíti mun-

mai tanácsokat, útmutatást ad 
Nem akarjuk azt, -— mondja a 
csoport több tagja, — hogy hiba 
legyen az aratógéppel és emiatt 
elhúzódjon az aratás. A tszcs 
nagy gondot fordít az araiás 
megszervezésére. A szérűkéi ki­
jelölték, a tűzrendészet! intézke­
déseket is megteljék, mentőládá­
ról, ivóedényről is gondoskodott a 
tszcs vezetősége.

A cséplésre is jól felkészül­
lek. A cséplés gyors befejezése ér­
dekében megállapodlak a gépál­
lomással, hogy alkalmazzák az 
élenjáró s tavaly is nagyszerűen 
bevált szovjet Bredjuk-íélc csép- 
lési módszert- Éjjel-nappal fog­
nak dolgozni, hogy a szépen ki­
tisztított, ki-ferlő11-einiíbe11 magtár­
ba mielőbb bekerüljön a gabona. 
A szem veszteség csökkentése ér. 
dekében viaszérésben hozzáfog­
nak a búza aratásához, s ugyan­
akkor az idén szekérről is fogják 
etetni a gépet, hogy ezzel munka­
időt s esetleges szemveszt,cséget 
takarítsanak meg. Megszervezték 
a munkát a cséplési időszakra is. 
A csoport tagságának egyrészc 
a hordásnál, egy része pedig a 
gépnél dolgozik, egy csoport pe­
dig a cséplés idején i-s a legsür­
gősebb növényápolási munkát 
végzi. Ezt biztosítani is tudják, 
mert a cso-poríban sokat javult a

ja rendesen resztvesz a munká­
ban. Példát mutat maga az elnök, 
aki reggeltől késő estig a cso­
port tagjaival együtt a földeken 
dolgozik- A felesége sem marad 
el mögötte. Jól dolgozik a cso­
portban- Az elnök példáját kö­
vetik a többi tagok is. Ma már 
21—22 tszcs-iag felesége, család­
tagja együtt harcol a több ke­
nyérért, a szebb életért. Együtt 
harcolnak majd az aralás-csépl-és 
gyors befejezéséért is.

A tszcs vezetősége a ta­
náccsal karöltve a csoportban 
üzemi konyhát akar létesíteni, 
hogy ezzel is könnyítse az asszo­
nyok munkáját. A miniszterta­
nács. is gondoskodott arról, hogy 
az asszonyok nyugodtan részt ve­
hessenek a munkában. Nagyke­
reki községben i-s 20 fővel emeli 
létszámát a napközi otthon. Kora 
reggeltől késő estig ott lehetnek 
a gyermekek és 1.60 forintért, el­
látást kapnak-

Az aratás-cséplés gvons, zökke­
nőmentes elvégzése nem kis fel. 
adat. A Bocskai tszcs tagsága 
azonban jól megoldja ezt a fel­
adatot. Megoldja, mert olyan tag­
jai vannak, mint Kocsis Gyula. 
Balogh Árpád, Berci Lajósné 
akik az egész tagság előtt példát 
mutatnak jó munkájukkal. 

i1”"“' .... K. M.
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Az olasz választások első részeredményei PARTH1REK Hogyan készüljünk fel a nyári úszóidényre
Az olaszországi választásokon 

külön számolják össze a szenátusi 
és külön a képviselőházi mandá­
tumokra lea-dolt szavazatokat. 
Először a szenátusi szavazatokat 
számolják össze. A szenátusi vá­
lasztásoknál nem érvényesül a 
„prémiumrendszer", amely — 
mint ismeretes — 85 külön man­
dátumot hiztositaina annak a 
pártnak vagy koalíciónak, amely 
a szavazatok valamivel több, mint 
50 százalékát szerzi meg.

Az első részeredmények főként 
a szenátusi választásokra vonat­
koznak, azonban ezekből is követ­
keztetni lehet a képviselőházi 
választások eredményeire s arra, 
hogy a klerikálisok vezette kor­
mánytömbnek sikerül-e megkap­
nia a prémiumot.

Az olaszországi jelentések sze­
rint — mint közöltük — a válasz­
tások a kormány megfélemlítés! 
akciói és sorozatos csalásai kö­
zepette folytak le.

A képviselőházi választások rész- 
eredményei eddig még csak Ró­
mából érkeztek be. Eszerint a ró­
mai szavazókörzetek mintegy 
4/5-ének eredményei alapján a

baloldali pártok 248.684 szavasa 
tot kaptak, ebből 166.247-et az 
Olasz Kommunista Párt, a kor­
mánytömb 321.068, a kormány 
koalíción kívül álló újfasiszták és 
monarchist ák 1611.131 szavazatot 
kaptáik. Rómában az eddigi ada 
tok szerint a kormány tömb 
szavazatoknak nem egész 44 szá 
zalékát szerezte meg.
Olaszország egyes városaiból 
részeredményeket hoztak nyilyá; 
nosságra a szenátusi választási 
eredményekről. Így Torinóban a 
szavazókörzetek 75 százalékának 
eredménye ismeretes eddig.

Az Olasz Kommunista Párt 
104.440 szavazatot kapott, a de 
mokratikus pártok összesen
150.045-öt. A kormánytömbre 
adott szavazatok száma: 163.256, 
újfasiszták és monarchisták 
21.779.

Milánóban 1299 szavazókörzet 
közül 827 eredménye ismeretes: 
Olasz Kommunista Párt 99.899, 
demokratikus pártok összesen 
197.112, kormány koalíció 245.612 
újfasiszták és monarchisták 
53.362.

Gondosan ápoljuk a gyapotvetéseket
A gyakori esőzések hatására a 

gyapoüöldelk talaja megtömődött, 
rohamosan nő rajta a gyom, mely 
elvonja a gyapottól az összes 
életfeltételeket. A legdöntőbb fel­
adat tehát most a gyomtalanítás. 
Ott, ahol ezt már elvégezték és 
ahol az eső folytán cserepesedés 
mutatkozik, azonnal el kell vé­
gezni a talajkéreg megtörését ro­
tációs kapával, kis területeken 
pedig kézi kapával vagy gereb- 
lyével. Ez azért fontos, mert a 
földkéreg elzárja a levegőt és a 
gyapotnövény megfullad,

A nagy termés elérésének fel­
tétele a megfelelő növényállo­
mány biztosítása. Legmegfelelőbb, 
ha 70—80 ezer egészséges növényt 
hagyunk meg holdanként. Ha 
ennél kevesebbet hagyunk, az ál­
lomány ritka lesz, a talaj és a 
benne lévő tápanyagok nem 
használódnak ki, részben kimo­
sódnak. Ritka növénytávolság 
eseten a tokok ugyan nagyobbak 
lesznek, de számuk kevesebb lesz, 
így természetesen a holdanként! 
termésátlag is kisebb. Viszont a 
sűrű n ö vén y távol s ágin ál nem ta­
lálnak elegendő tápanyagot a 
gyökerek, a növények egymást el­
nyomják, gyengén fejlődnek, fel­
nyurgulnak, a kis és kevésszámú 
tok kevesebb termést ad.

A holdanként! 70—80 ezer nö­
vényállományt akkor érjük el, 
ha az egyelésnéi méterenként 8—

10 növényt hagyunk meg. Az 
egyelést, akkor kell elvégezni, 
amikor a két sziklevél között 
megjelenik az első lomblevél. Ott, 
ahol a talajban sok a mocskos 
pajor és a drótféreg s elegendő 
munkaerő vau biztosítva, ott 
ajánlatos két részletben egyelni a 
gyapotot. Az első egyel és kor 20, 
második egyeléskor — mely egy­
két héttel később történjen — 10 
növényt hagyjunk meg folyómé­
terenként. Az egyelést csak kéz­
zel szabad végezni, nem pedig 
kapával. Mindenekelőtt a beteg, 
sérült, vagy fejletlen növényeket 
kell eltávolítani. Ha azon a he­
lyen beteg növény van, aho! gya­
pottövet kellene hagyni, azt tá­
volítsuk el és a legközelebbi 
egészséges, fejlett tövet hagyjuk 
meg. Ha 10 centiméternél na­
gyobb távolságra nincs növény, 
a hiányos hely mindkét végén 
annak hosszúságától függően két. 
három növényt kell egy fészek­
ben meghagyni. Az egyelést 
gyommentes talajban a corkapá- 
lás elvégzése ulán kell megkez­
deni és a megkezdéstől számított 
5 napon belül befejezni. Az idő­
ben és jól végzett növényápolási 
munkák biztosítják a jó termést, 
még kevésbbé kedvező időjárás 
esetén is.

Vaimdr Jenő 
megyei .agronómus.

Pártnapok a megyében 
Megyénk pártszervezeteiben a hét fo­

lyamán pärtnapokat tartanak, ame­
lyeken a Béke-Világtanács budapesti 
ülésének jelentőségével foglalkoznak, 
A megyei pártbizottság a 14-én, va­
sárnap tartandó pártnapokra a követ, 
kezd helyekre küld előadókat:

Debreceni járás: Hajdúböszörmény 
Vörös Csillag (sz Ivanov Anna, Hajdú­
szoboszló ÁMC: Trázsi László. Nylr- 
adony területi: Stozicski Foren óné. 
Balmazújváros területi; jenes János 
Hajdúhadház ÁMC: Szabics Istvánná! 
Hajdúsámson ÁMC: Varga Ernő Vá. 
mospércs: Kolozsvári Lajos.

Derecskéi járás: sáránd területi 
Török Istvánná. Hajdúszovát Uj Ke­
nyér tsz: Csuka Irma.

Polgári járás; Polgár területi: Győ­
ri Gáspár, Egyek területi: Esenszki 
Bertalan, " Tiszaesege területi; Májkut 
Tibor, Görbeháza Ságvári tsz: Baráth 
István.

Berettyóújfalu: Járás: Berettyó,
szentmárton területi: Farkas Sándor 
Berettyóújfalu ÁMC: Mosoni Nándor. 
Darvas ÁG: Takács József zsáka ÁMC 
Juhász Gyula,

Püspökladányi járás: Kabá: Csendes 
Jánosne Nádudvar Sztálin tsz: Caál 
István. Püspökladány áMG: Bíró Ist­
ván.

Biharkeresztesi járás; Komádi ÁG 
Tamás László. Nagykereki KOczka 
László, Mezösas: Szabó János 

Nagylétai járás: Hosszúpály'i Petőfi 
tsz: Kiss Károly. Nagyiéta ÁMC: Hor. 
váth Sándor.

Megyei előadót küldünk még: Téglás 
ipáim.: stozicski Ferencné jdzsa 
gépgyár épitk,: Angyal László.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhő­

zet, töbib felé záporesó, zivatar. Időn­
ként élénk, déli, délnyugati énéi. A 
meleg kissé mérséklődik.

AZ UTCABIZALMIAK részére csü­
törtökön délután 6 órakor rendkívüli 
értekezlet lesz a nagytanácsteremibcn 

A FAZEKAS MIHÁLY dolgozók ál­
talános gimnáziumának elvégzése bár­
milyen egyetemi, főiskolai felvételre 
jogosít. Jelentkezhetnek a. 17 életévet 
betöltött Vili általános iskolai vagy 
a 25 életévet betöltött V—VII. általá­
nos, vagy elemi iskolai végzettségű 
dolgozók és feleségeik. Felvilágosítás, 
jelentkezés Hait-van u. 44. szám alatt 

RÁ CZ JÓZSEF kombájn vezető eür.‘ 
gősen írja meg a címét a Népia.p 
szerkeszitőségének mert levelét cím 
nélkül sem a lapban felhasználni, sem 
pedig megválaszolni nem tudjuk

Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Halálraítélt, 

hajó.
BÉKE: 4, 6 8 órakor: Ki lesz a 

párom.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Iga alatt 
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 

így győztünk az olimpián, délután 4, 
6. 8 órakor: Így győztünk az olim­
pián.

KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kez­
dettel : Lammermoori Lucia.

Népnevelő 1. Ápolónői Iskola: Sze­
relmi báj ital.

Népnevelő 1T. Állami Kórház: Eladó 
lány.

Népnevelő III. Nyúlás: Bátor em­
berek.

Népnevelő lVs Tervhivatal: Szerel­
mi bájital.

Debrecenben lehetőség van arra, 
hogy az, úszósport széléé tömegek 
sportjává fejlődhessen A fedett és 
nyári uszodával rendelkező Fürdő 
Vállalat a fejlődést megértve mind 
nagyobb segítséget nyújt az edzések 
lebonyolítására. Ezévben tovább javul 
a helyzet, mert valószínűleg még jú­
niusban esti világítást kap a verseny- 
meáence és annak vize az elmultévinél 
»okkal jobb lesz.

A város úszószakosztállyal rendel­
kező sportkörei — tíz ilyen sportkör 
van debreceniben — a téli idény alatt 
komoly munkát végeztek. A pihenő 
időszakban kiegészítő sportágak űzésé­
vel fokozták állóképességüket, az ala­
pozó időszakot pedig sokoldalú, válto­
zatos edzésekkel hagyták nraiguk mö­
gött. Erről teltek bizonyságot a fe- 
dettiuszodában megrendezett versenyek 
és az ott megdöntött csúcsok is

Milyen feladatok állnak előttünk, 
hogs’- készüljünk fel a nyári idényre? 
Június elsejével a. formátba.hozó idő­
szakba léptünk. Fokozatos átmenettel 
kell rátérni a mindennapos edzésre, 
majd a minőségi úszóknál a napi két 
szeri edzésre. Az úszómedencét élettel 
kell megtölteni már reggel 6 órakor. 
A reggeli edzések fontosságát meg kell 
érttetni a versenyzőkkel o a korán ke­
léstől, a reggeli hűvösebb levegőtől 
id egén k ed őket helytelen felfogásukról 
meggyőzéssel kell átnevelni. Ugyan­

csak a-z, úszók munkájától legyen ban. 
gos az uszoda délután 5 és este 10 óra 
között is. Komoly eredményeket osuk 
úgy tudunk elérni, ha az esti ée reg­
geli edzéseket maradéktalanul kihász, 
náijuk.

A formábahozó időszakban csökken­
teni kell az idegen úszónemeket a 
hosszabb távú úszásokat s helyette a« 
edzési adagot részletekben kell leúszni 
— erősebb, a versenyző képességének 
megfelelő iramban. Az egyes edzési 
adagok közti pihenőt rövidíteni, az 
adagok erősségét pedig fokozni kell. A 
formába hozó időszak augusztus 1-ével 
fejeződik be. Ettől az időtől kezdve, 
az előző időszakhoz hasonló edzésekkel 
a formát tanbani kell s & versenyzőt 
úlgy kell időzíteni, hogy az augusztus 
második és szeptember első leiében 
megtartandó nagy versenyekre elérje 
csúcsformáját.

Ebben a munkában az edzőt ponto. 
ean vezetett edzési naplója segíti, Az 
edzési-napló hasonló az érzékeny mű­
szerhez. amely jelzi, hogy az edzések 
jó ütemben folynak, a versenyző túl- 
edzett stb. Hozzátartozik még a, jó 
munkavégzéshez a víz egyenletes hő­
fokon — 24—25 fokon — való tartása. 
A medencét teljesen fel kell tölteni ti 
a víz hőfokát mindég ellen őrzni kell 

RENTKA LÁSZLÓ 
úraóed-ző.

MEGYEI KÉZILABDÁÉAJNOKI 
EREDMÉNYEK

Férfiak: D. Dózsa—D. Postás 12:10, 
D Építők—D. Bástya 16:8, D. Honvéd 
—D. Halad át? 17:8 D. Vörös Meteor— 
D. Előre 11:8, D. Lokomotív—D. Vö­
rös Lobogó 12:12, — Nők: D, Vörös 
Lobogó—D. Vörös Meteor 2:i, Püs­
pökladányi Lokomotív—D. Lokomotív 
Állomás 1:0, D. Lokomotív—D. Bú­
torgyár 6:0, Di Dózsa—D. Vörös Me­
teor Rizsért" 13:4,

A D. DÓZSA USZÓVERSENYE
Ä D. Dózsa vasárnap országos úszó- 

veraenyt rendezett Debrecenben de 
azon csak a helybeli versenyzők in­
dultak el, bár több vidéki városból 
megérkezett a sportkörök nevezése. 
Mivel & debreceni úszók a versenyre 
csak 20 méteres uszodában készülhet­
tek fel. nem is értek el figyelemre­
méltó időeredményeket. Néhány jobb 
eredmény: 100 ifj. női gyorsúszás: 
Kiss (D. Haladás) 1:23.1, 100 serdülő 
fú mellúszás: Alföldi (D Dózsa) 
1:24.3, 200 férfi felnőtt mellúszás: 
Poosai (D. Dózsa) 3:02, 50 úttörő fiú 
gyoresúezás: Kra-usz R. (D. Dózsa) 
34.4. 4x50 méteres férfi vegyee- 
úszás: Krausz I. (D. Dózsa) 2:58.9.

A „NÉPLAP“ POSTÁJÁBÓL
Néhány nap választ el bennün­

ket attól a történelmi nevezetes­
ségű naptól, amikor hazánkban 
összeülnek a világ legjobb béke- 
harcosai. Mi, a berettyóújfalusi 
szakiskola hallgatói lelkes mun­
kával, jó tanulással köszöntjük a 
békeharcosokat. A vizsgáink be­
fejezése után a gyakorlati élet­
ben hasznosítjuk az itt tanulta­
kat, órag rafiko nos módszerrel 
dolgozunk, harcolunk a több ter­
melésért.

Tóth László
Berettyóújfalui mg szakiskola.

„Életet a Rosenberg-házaspár­
nak" — hangzik el a szó a bal­
mazújvárosi fiúiskola felső tago­
zatában. Fiatal a szívük, de mély 
a felháborodásunk. Követeljük, 
hogy szabad legyen a Rosenberg- 
házaspár. Elbogen András VH-b. 

; osztályos pajtás tiltakozó levelé­
ben így fejezi ki: „ha a két köny_ 
nyes szemű gyermekre gondolok, 
akiik a börtön előtt várják szü- 

; leik szabadságát, nagyobb akarat­
tal hajlok könyveim felé, még 
jobban tanulok, hiszen a mi ha­
zánkban erre lehetőség nyílik. 
Sokat akarok tanulni, hogy ha 
felnövök, a békétábor harcos tag­
ja lehessek. Üzenjük a Rosen- 
berg-hazaspárnak: a magyar if­

júság harcol az imperialista go­
noszság ellen, harcol, hogy ki­
szabadítsunk benneteket-” 

Újvárosi Péter 
Balmazújváros, All. Alt, Isk.

Tapssal, virágcsokrokkal fogad, 
ták vasárnap Mikepércs dolgozói 
a pedagógusokat. A kiváló mun­
kát végzett pedagógusokat pénz­
es könyvjutalomban részesítették. 
Sebők Magdolna és dr Kiss 
Tihamér nevelők 500—500 fönn. 
tot kaptak. Dicséretre méltó mun­
kát végzett TI ad ház i Ilona ne­
velő, aki a választási munkában 
jó agitációt fejtett ki, Szakács 
Andor igazgató, aki azt vállalta, 
hogy az Írástudatlanokat megta.- 
nitja a betűvetésre, vállalását Lel. 
jesitette.

Karács Gábor 
( Mikepércs, fanács.

w

m

(a hernyó- éí aféi

ÁLLÁSA
Corkij-csoport

1. D, Bástya 11 7 2 2 35:16 16
2. Hajdúnánás 11 6 3 2 35:17 15
3. D. Építők 9 6 2 1 25:10 14
4 D Petőfi 11 4 6 1 19:10 14
5. D. V. Meteor 10 5 4 1 14:10 14
6. D Tatarozó 12 5 3 4 23:23 13
7. Hszoboszió 10 4 4 19:17 10
8. D. Vasas 11 2 6 3 18:17 10
9. D. Fűtöház 11 4 1 ó 18:22 9

10. D# Lok. II. 11 2 3 6 14:32 7
11. Búj város 11 2 2 7 13:27 6
12. Hajdúsági M 10 2 1 7 10:26 5
13. Polgár 10 1 3 6 7:23 5

Puskin-csoport
1. D. MÁV lg. 11 10 1 — 38: 9 21
2. D. PoetáiS 11 9 1 1 43:12 19
3, D. Kinizsi 11 8 1 2 37:24 17
4. Honvéd 11 11 7 4 43:21 14
5. Pladány 10 6 1 3 29:17 13
6. Dt Haladás 11 5 1 5 28:18 11
7. BŰj falu 10 5 1 51:24 11
8. De Előre 10 5 5 20:20 10
9. Nadiudvar 10 3 7 21:43 6

10. Derecske 11 2 2 7 12:38 6
11, D. Dózisa 9 1 2 6 12:21 4
12. Biker es Zitos 11 2 9 14:47 4
13. íSárrétudvari 10 — 10 13:47 0

ningrád—Kiev városok közötti atlé­
tikai versenyen érte el a világcsúcsot 
— Megyei sakkcsapatbajnoki eredj 
mőnyek: Nagylétai járás—Polgári já­
rás 11:1, Debreceni járás—Püspökla­
dányi járás 9:3. Derecskéi járás—Be­
rettyóújfalui járás 10:2 Debrecen III. 
—Biharkereszteni járás ‘9:3. — Deb. 
récén város háromtusa bajnokságát 
Szántó (D. Honvéd) nyerte 8 ponttal, 
második Pamper (D. Haladás) lett 11 
ponttal. — A Munkaerötartalékok SE 
országos to más z-ba-j n o k s ág ai során női 
ifjúsági csapatbajnokságot Debrecen 
csapata nyerte. Női egyéniben a deb­
receniek közül* Oláh első Kerekes M. 
második, Csapó negyedik,- Molnár <ytö, 
dik, Kerekes É. pedig hatodik lőtt.

Színházi műsor
Ma nincs előadás. Holnaptól: Nem 

magánügy, komédia, csütörtökön 7 
órakor Usokonai és ABCD bérlet, pen- 
token 8 órakor Gorkij bérlet szóim, 
haton 7 órakor Blah a bériéit.* Vasár, 
nap 7 órakor Álarcosbál ABCD bér. 
let.

néplap
<A Magyar Dolgozók »ártja TtrJáú 
Bthurmegyei Pártbizottságának I«'pia 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.ZslUnszky u 3 
.Telefon: 42.54. és 48.40- 

Kiadóhivat-aJ: Vöröshadsereg útja 16 
Telefon: 30-01.

Alföldi Nyomda-telephcig.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. MÁV Igazgatóság—D. Kinizsi

megyei la.bdarúgó bajnoki mérkőzést 
rendeznek ma délután fél hatkor a 
Diószegi.úti vasutas pályán — Hajdú- 
Bihar megye ifjúsági laibd'a.rúgóviUo- 
gatottjia vasárnap l’üzeea.bonylbaji 
Borsod . megye ifjúsági válogatottja 
ellen játszik. Az ifjúsági mérkőzés 
miatt _a következő megyei bajnoki 
labdarúgómórkőzések elhalasztásához 
járult hozzá a. megyei TSB: D. Vörös 
Meteor—D. Lokomotív II. Hajdúsági 
Iparművek—Hajdúnánási Traktor, 
Püspökladányi Lók.—D. Haladás. — 
Asztalitenisz csapatbajnok! eredmé­
nyek: Férfiak. D. Postás—D. Haladás 
11:0, D. Petőfi—D. MÁV Igazgatóság 
11:2, D. Lokomotív—D.. Kinizsi 11:2, 
Nők: D. Petőfi—D. Tat arozó 11:0, D. 
Kinizsi—1). Útfenntartó 31:2. — Az 
NB I, legeredményesebb gólszerzői: 
14 gólt lőtt: Puskás, 11: Kocsis, 10: 
Mátrai, 9: Deák. Sándor. — Pletnyo. 
va 2:08.2 mp-re javította a női 800 
méteres síkfutás világcsúcsát. A ki­
váló szovjet atlétanő a Moszkva—Le-

Hibaigazítás
A Néplap vasárnapi aaámábas 

a terménybegyiüjtésröl megjelent 
minisztertanácsi határozat gyors, 
begyűjtési jutalomról szóló feje­
zetében, mint az „MTI” jelenti: 
„A”., ,3“’-, „C” vételi jegyek 
helyett ,,A’’_, „G” vételi je­
gyek olvasamdók. Az eszel kap. 
csolatos mondtat helyesein így 
hangzik: ,,Az 1953 július 5-ig 
,,A”., „B“-, „G”. vételi jegyre
beadott gabona után a megálla. 
pított árakon felül métermázsán, 
ként 5 forint, július 5. és 15. kö­
zött beadott gabona után méter, 
mázsánként 3 forint gyorsbeadási 
jutalmat kell kifizetni.”

Tájékoztatásul közöljük, hogy 
az ,,A”-vételi jegy az adóba be. 
adott gabonára, a ,,'B” a beadás 
kötelezettségére, a „G” pedig ar. 
ra a terményre vonatkozik, ame. 
lyet a gépállomás által végzett 
talajmunka elleniértjékeképpen leéli 
kifizetni.

Ugyanezen rendeletnek az álla­
mi terménytoegyüjtés elökiészitése 
és megszervezése című fejezeté, 
írek első pontjában az utolsó mon. 
d'at helyesen így hangzik: „X 
föltimüvesszövetkezeitek a saját 
kezelésükben lévő állami tartalék 
földiekről — az arató, és cséplő 
munkásrész kivételével —• a teljes 
szem és szalmatermést az állam, 
nak átírják át.1’

BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI
munkára férfi segédmunkásokat fel 
vesz Épületelemgyár. Jelentkezés: 
Epúletelemgyár munkaerőgazdálkodá- 
san Bp XI. Budafoki út 78. Napi 
háromszori étkezés 7.40 Ft.ért vidé­
kieknek szállást havi 10 Ft.ért bizto- 
Pi tunk.

FELHÍVÁS vidék dolgo­
zóihoz, hogy a 24/3 Építési 
Vállalat állandóan felvesz 
segéd munkásokat. Jelentkez­
ni lehet Debrecen , Varga-u. 
I, 8^- ÁH.

FEJLETT kutyákat vesz 
az I ez. Sebészeti Kinika.

ÁH
KIFOGÁSTALAN állapüt. 

ban lévő kétajtós szekrénye­
ket, hengereket kis ée na.gy 
méretű gyári szőnyegeket 
vásárol az Arany Bika szál­
loda iroda. ÁH

NÉPRÁDIÓ 110—220 vol­
tos új állapotban eürgősen 
eladó, Vár u 4,

ORVOSTUDOMÁNY 
Egyetem Műtét tani Intézet 
kutyákat veez. Átvétel az 

intézetben,
125-ös piros Csepel prima 

eladó, Keresztesi u. 35. Sza­
badság-telep.

GYERMEKSZERETÖ nő 
vállal teljes háztartást bent. 
lakácsai, Ugyanott női Sin­
ger varrógép eladó, Hatva-n 
u. 30 TV. ajtó

ELADÓ 2 modern ágy be­
téttel, kombinált konyha- 
szekrény, fotelek, ebórilőasz. 
tal Érdeklődni reggel 7—9 
óraiig délután 4—5 órái. 
Csapó u, 28,

1 „ IRODAI írógép eladó 
Csa.po u. 12. Hátul az ud- 
varban,

MAGÁNOS idős nő ház­
tartásban. segítségnek el­
menne. vagy gyermek gon­
dozását elvállalná, Kölcsey 
u, 22. * J

KÉT mangalica süklő és 
egy akvárium eladó, Osa.pó- 
u 81.

JóMINŐSéGü új ee»lon 
eladó, Pacsirta u, 13.

EGY gáztűzhely eladó, 
Ispotály tér 12. Páll Jenőné

ELADÓ egy fehér, mély 
gyermekkocsi, Maróthy Gy. 

.ku, 37

.. GYERMEKÉT gondos fel- 
ügyelettel elvállalja intelli. 
gens házaspár erdő alatti 
gyümölcsösben ' Eladó ágy. 
sodrony, festett faágy sód. 
ronnyal. női bicikli ' And. 
rassy út 97.

SZÉP keresztezett vá'ásí­
tott malacok eladók Bezc. 
redi út 16.
. X^bJESEN jó állapotban 

levő fehér mély gyermekko- 
cen eladó, Béke u 62

RÖKAMIÉ, fotelek székek 
íróasztal, gyermekágy el­

adó. Köntös.kert, Szabolcs 
u. 8.

X. ÉVFC

Adott 
ajánlásaik] 
évi terv 
ezekben aj 
dületü naj 
gozói, műi 
kall ős tel tej
Jó leljesitii
a küzdőiéi
IIács budaj 
leletére te 
fásában, 
képviselő, I 
vista csisJ 
leljesítméil 
icgkivúlóbl 
nek a hel[ 
nisla pélej 
magával 
munkását j 
a Bútorg 
vállalásán 
ainclv 54. 
2U.56Ü for 

A 100 
tőknél a 
sában edc| 
székben, 
dekádról 
cmelkedikj 
nyitja h 
receni (ívj 
nak példái 
osztásába! 
RIO százai 
Most, marj 
sót, 120 
receni Ud 
magolási 
napra szíj 
a termeld 
szervezést 
elvégzésélj 
hogy az 
elkerültckj 
szombaton 
sitették n| 

Mi az 
készteti 
vagy a dl 
magoló 
akarással! 
kei, ne 
dályok U'j 

Itz az 
szerelet ül 
hogy dől -építik cil 
előrehala 
ben. Nel 
tehát, h(f 
az orszá 
csille ttelj 
és műszJ 
nők, hof 
a másoq 

A 11. 
hajtásánj 
cisősorbl 
hogy ü.j 
molni 
laza és 
kát. Ugj 
műszaki] 
Lajos, 
előkészí I 
lője. Oil 
nincs hj 
naptól 
túlteljes 
gőzök I 
site se
tudjáik 
percelu-j 
ilyen 
együttríj 
hogy a 
készitő.| 
beje 
gyedévi|


